

央行：深入推進支付領域反壟斷

【香港商報訊】據中國人民銀行官網14日消息，人民銀行召開2021年支付結算工作電視會議。會上要求，下一階段要積極完善頂層設計，深入推進支付領域反壟斷工作，加快推動出台《非銀行支付機構條例》，加快構建跨境支付體系。

加快推出《非銀行支付機構條例》

會議強調，2021年人民銀行支付結算工作堅定不移

貫徹新發展理念，堅持嚴監管常態化，推動支付產業實現更高質量、更有效率、更加公平、更可持續、更為安全的發展。

會議要求，下一階段要積極完善頂層設計，深入推進支付領域反壟斷工作，加快推動出台《非銀行支付機構條例》，加快構建跨境支付體系；要堅持底線思維，堅決打擊跨域賭博、電信網絡詐騙和非法支付活動，持續規範支付服務市場秩序，健全網絡支付「四

方模式」；要堅守為民情懷，着力改善小微企業開戶服務，適當降低小微企業支付手續費，圍繞冬奧會、鄉村振興等國家戰略優化支付供給，提升支付清算系統安全生產和服務水準。

今年將對4024家銀行壓力測試

【又訊】據《中國金融》消息，自2012年起，央行已連續9年對中國主要商業銀行開展壓力測試，逐步

提高測試的風險敏感性。下一步，人民銀行將繼續完善常態化銀行業壓力測試機制，與有關部門加強溝通協作，結合金融市場與銀行業發展情況，持續優化壓力測試模型和方法，探索開發壓力測試數據平台系統。

央行計劃在2021年對全部4024家銀行機構開展壓力測試，進一步發揮壓力測試在有效識別高風險機構、高風險領域和系統性風險等方面的重要作用，不斷提高風險監測預警的前瞻性、科學性和有效性。

3月CPI正增長省份顯增 專家料物價溫和走高

國家統計局日前公布了31省份2021年3月居民消費價格指數(CPI)，數據顯示，浙江、西藏、新疆、北京、天津、河北、山西、上海等26省份3月CPI同比錄得正增長，正增長省份較上月(13省份)翻番；貴州、黑龍江、海南、重慶、湖北等5省份負增長。受訪專家認為，3月CPI同比錄得正增長省份明顯增多，主要是反映內地經濟活動加快恢復、需求持續回暖以及去年低基數效應，未來物價有望溫和走高。

香港商報記者 朱輝豪



市民在江蘇省無錫市一家超市挑選蔬菜。 新華社

各地經濟恢復不平衡引發差異

國家統計局數據顯示，2021年3月份，CPI同比由上月下降0.2%轉為上漲0.4%；環比下降0.5%，漲幅比上月回落1.1個百分點。分地區看，在26個CPI同比錄得正增長的省份中，浙江、西藏、新疆等16省份漲幅超過全國水準，河北、吉林等5省份漲幅與全國水準持平。另外，北京、天津等11省份漲幅由負轉正。

此外，數據還顯示，在3月CPI同比負增長的5個省份中，降幅均較上月收窄。其中重慶收窄幅度最大，達到1.5個百分點。值得注意的是，貴州、海

南、重慶、湖北等4省份為連續第五個月負增長。

光大銀行金融市場部分析師周茂華在接受本報記者採訪時表示，3月各地CPI同比表現差異大，一是受疫情非對稱衝擊，各地經濟恢復不平衡影響。如湖北省受疫情影響嚴重，相應需求復蘇滯後。二是各地居民消費結構存在差異。對於食品佔居民消費支出比重高、服務業佔比相對低的省份，食品價格波動對CPI影響就大。但從趨勢看，內地物價延續改善態勢，3月CPI同比錄得正增長省份明顯增多，3月全國CPI同比也轉正，主要是反映內地經濟活動加快恢復、需求持續回暖以及去年低基數效應。

物價上漲動能保持溫和

隨著全球主要經濟體維持實施寬鬆的貨幣政策和財政刺激政策，以及各國的疫苗接種在有序不紊進行，全球通脹預期逐漸走勢，引發市場的持續關注。

對中國未來CPI走勢的分析，周茂華認為未來物價有望溫和走高。他指出，中國經濟活動持續回暖，基數效應有望帶動物價走高。但整體上，今年物價上漲動能整體保持溫和，全年CPI同比3.0%的目標仍有希望實現。周茂華給出的分析包括多方面：一是內地需求復蘇仍滯後於供給，並非需求過旺階段，不少行業還在通過削價促銷；二是豬肉價格成為物價「拖累」項，豬肉價格趨中趨降，從生豬價格同比有望呈現負增長，同時，豬肉價格回落也會對其他替代肉類構成一定下行壓力；三是內地農產品供應有望保持平衡；四是大宗商品價格傳導有限，內地終端消費品市場品類豐富、供給充裕，市場競爭較為完全，企業難以向消費者轉嫁成本；五是內地貨幣政策保持穩健，隨着內地經濟延續良好復蘇態勢，貨幣信貸政策逐步回歸中性，並且注重政策精準實效，防範資金脫實向虛。

開源證券首席經濟學家趙偉表示，二季度，CPI通脹上行壓力，主要由低基數、疫後線下消費修復等共同作用，不具有持續性。CPI或於二季度抬升，三季度回落後四季度再度上行。綜合來看，中性情景下，2021年CPI通脹相對溫和，呈「M」型走勢，高點或在11月出現，預計2.8%左右。

遏制「台獨」 不光嘴上說

【香港商報訊】國台辦發言人馬曉光14日在例行新聞發布會上應詢指出，解放軍的有關軍事演習行動釋放的信號就是，我們遏制「台獨」、遏制台美勾連的決心，不是光嘴上說。

批「台獨」勾結外部勢力

回答解放軍軍事演習行動相關問題時，馬曉光說，表面上看是大陸軍事演習活動有所增多，實際上是民進黨當局和「台獨」勢力勾連外部勢力，謀「獨」挑釁加劇造成的。我們多次表示，解放軍有關演習活動不是針對台灣民眾的，廣大台灣同胞大可不必心存疑慮。

有記者問，日前美國派「羅斯福」號航母進入南海，「馬斯廷」號驅逐艦還對遼寧艦進行了近距離跟蹤監視。發言人對此有何評論？

馬曉光答問指出，當前台海局勢複雜嚴峻，根源是民進黨當局及「台獨」分裂勢力勾連外部勢力，不斷進行謀「獨」挑釁，破壞台海和平穩定。我們願以最大誠意、盡最大努力爭取和平統一前景，但絕不為各種形式的「台獨」分裂活動留下任何空間。解放軍在台海地區組織實戰化演習，是針對當前台海安全形勢和維護國家主權需要採取的必要行動，是對外部勢力干涉和「台獨」挑釁的嚴正回應。

他表示，台灣問題是中國內政，不容任何外來干涉。我們堅決反對美方渲染所謂「中國軍事威脅」論調，堅決反對美方打「台灣牌」、持續向「台獨」勢力發出錯誤信號。我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，慎重妥善處理台灣問題。「台獨」是一條走不通的絕路。我們警告民進黨當局，挾洋自重，「倚美謀獨」，甚至狂妄地幻想「以武謀獨」，就是飲鴆止渴，只會把台灣推向災難。

反對美台任何形式官方往來

馬曉光還在發布會上重申，堅決反對美國同中國台灣地區以任何藉口、進行任何形式的官方往來。

在回答關於美國前參議員多德將組團訪台提問時，馬曉光指出，美國人首先要搞清楚是非曲直。當前台海局勢複雜嚴峻，根源和責任都在於民進黨當局。我們反對任何形式的台美之間的官方交往，美方在台灣問題上對中國是有承諾的，希望他們嚴肅、認真地履行承諾，不要再向「台獨」勢力發出錯誤信號。

中國外交部發言人趙立堅昨日同樣表示，中方已就美政府派員赴台活動向美方提出嚴正交涉。他說：「中方已就美政府派員赴台活動，向美方提出嚴正交涉。我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，立即停止任何形式的台美官方往來，慎重處理涉台問題，不向「台獨」勢力發出任何錯誤信號，以免給中美關係和台海和平穩定造成進一步嚴重損害。」

宰殺「大白馬」 市場肝顫

昨日A股三大指數悉數反彈，上證綜指收復3400點關，深證成指日升幅達到1.55%，創業板指數更大漲2.24%。但連日來內地股市「天天宰殺大白馬」的情況繼續上演，昨日被「宰殺」的大白馬是有「藥茅」美譽的恆瑞醫藥(600267.SH)，其盤中跌幅一度超過6%，股價創近10個月新低。而自去年12月25日以來，該股最大跌幅達到34.28元或29.4%，置身其中的投資者損失慘重。

利空消息觸發閃崩

近期，A股幾乎每天都有大白馬股遭「殺跌」，雖然不是集體性質，但是個股的重挫，對市場的影響還是比較大的，往往還會帶動整個板塊下跌。昨日恆瑞醫藥盤中跳水，一度跌逾6%後，一眾醫藥大白馬也快速走低，上證指數一度翻綠。

大白馬股閃崩的背後是消息面出了利空。4月12日，財政部發布77家藥企查賬結果，決定對19家醫

藥企業作出行政處罰。財政部公告顯示，部分醫藥企業存在使用虛假發票、票據套取資金體外使用；虛構業務事項或利用醫藥推廣公司套取資金；賬簿設置不規範等其他會計核算等。此次被罰的19家企業中便涉及恆瑞醫藥等多家上市公司。另外，從恆瑞醫藥披露的2020年三季度報來看，其營業收入雖然增長了14.57%至194.13億元，但淨利潤同比增長只有14.02%。

市場對於每日都有大白馬股殺跌已經習慣了。大白馬股殺跌基本上都是因為出現利空，如順豐控股(002352.SZ)殺跌與一季報業績虧損有關。而機構在利空出來之前似乎先知先覺，多半成功出逃。

績優藍籌接連被砸，市場人士分析，大白馬之前炒得天價，不跌正常嗎？應該是讓抱團股回歸理性的時候了。現在市場在猜測下一隻被殺的大白馬是誰？大白馬輪流閃崩也導致內地股市在進入農曆牛年以來持續陰跌，未來大盤走勢還要繼續看大白馬的臉色。

香港商報評論員 王長久

總體國家安全觀研究中心成立

【香港商報訊】總體國家安全觀研究中心昨日掛牌成立，秘書處設在中國現代國際關係研究院，成立專門機構對總體國家安全觀進行系統研究，將對學習貫徹總體國家安全觀發揮引領示範的關鍵作用。

據介紹，研究中心成立後，將緊密圍繞總體國家安全觀開展研究，豐富和完善理論體系；向國內外宣介總體國家安全觀戰略思想；聚焦服務國家安全決策，提出維護國家安全的高質量政策建議。

據悉，2021年4月15日，研究中心首批成果《總體國家安全觀系列叢書》(第一輯)將由時事出版社出版發行。該叢書由總體國家安全觀研究中心秘書長、中國現代國際關係研究院院長袁鵬主編，分為包括《歷史與國家安全》《地理與國家安全》《文化與國家安全》《大國崛起與國家安全》《百年變局與國家安全》《生物安全與國家安全》共六冊。

2035年規上製造企業全普及數字化

【香港商報訊】中國工信部昨日將《「十四五」智能製造發展規劃(徵求意見稿)》公開徵求意見，提出到2025年，規模以上製造業企業基本普及數字化，重點行業骨幹企業初步實現智能轉型。到2035年，規模以上製造業企業全面普及數字化。

此外，工信部提出，到2025年，智能製造裝備和工

業軟件技術水準和市場競爭力顯著提升，國內市場滿足率分別超過70%和50%，建設一批智能製造領域創新載體和公共服務平台，基礎支撐更加堅實。

工信部提出，大力發展智能製造裝備，針對感知、控制、決策、執行等環節的短板弱項，加強用產學研聯合創新，突破一批「卡脖子」基礎零部件和裝置。

全力支持 全民國家安全教育日



新鴻基地產

以心建家

